

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 25

ЧЕТВЕРГ

28 сентября 1939 г.

Цена 8 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации призванных на учебные сборы военнообязанных запаса по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам.

1. Призванных 7 сентября на сборы военнообязанных запаса начальствующего и рядового состава в порядке специального распоряжения по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам, ввиду особых внешних условий, считать мобилизованными до особого распоряжения.

2. Обязать все бюджетные учреждения, государственные, кооперативные и хозяйствственные предприятия и общественные организации произвести с призванными полный расчет по месту работы, выплатить заработную плату за фактически проработанное время, двухнедельное выходное пособие и компенсацию за неиспользованный отпуск.

Выдачу средств производить за счет общих фондов зарплаты этих учреждений и организаций.

3. Оклады содержания призванному начальствующему составу запаса установить по занимаемым им в РККА штатным должностям.

4. Семьям призванного в РККА младшего начальствующего и рядового состава выплачивать ежемесячные пособия:

а) если в семье нет трудоспособных членов, при наличии одного нетрудоспособного—80 рублей; двух—120; трех и более—160 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях;

б) если в семье имеется три человека и более нетрудоспособных при одном трудоспособном—120 руб. в месяц в городе и 60 руб. в сельских местностях.

Для назначения пособий создать при райисполкомах комиссии с участием военного комиссара.

Вопросы о назначении пособий разрешать в трехдневный срок.

Расходы по выплате пособий произвести за счет республиканских бюджетов, с последующим восстановлением из резервного фонда СНБ СССР.

5. За всеми призванными военнообязанными запаса сохранить занимаемые ими квартиры, а за рабочими и служащими также и занимаемые ими должности. По окончанию сборов восстановить рабочих и служащих на прежнем месте работы.

6. Совету Народных Комиссаров Союза ССР предусмотреть отпуск дополнительных кредитов на проведение означенных мероприятий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 23 сентября 1939 года.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

25 сентября 1939 года

В течение 25 сентября части Красной Армии, продолжая движение к демаркационной линии, заняли гор. Сувалки и Гониондз и вышли на линию Сувалки, Гониондз, Сураж, Янов (в 30 километрах северо-западнее Брест-Литовска), Опатии, Дубенка (оба пункта на р. Буг в 24—30 километрах северо-восточнее и юго-восточнее Холма), Комарово, Лавриков (в 15 километрах юго-восточнее Рава-Русская), Подгайчики (в 25 километрах северо-восточнее Самбора), Унятчи (в 10 километрах северо-западнее Дрогобыча), Рыбник (в 40 километрах западнее Стыра). Козинова (в 50 километрах юго-западнее Стыра).

В Западной Украине и Западной Белоруссии продолжаются операции по очищению от остатков польских войск. (ТАСС)

Боевые эпизоды

Рассказ

батальонного комиссара

КИЕВ, 23 сентября. (ТАСС). Батальонный комиссар Нестеренко, прибывший в Киев из Западной Украины, рассказывает о боевых действиях частей Красной Армии в первые дни наступления.

В 5 часов утра Н-ская часть первой перешла границу и стала быстро продираться вперед. Бойцы подошли к польской стражнице (заставе) и сразу фронтлиши ее. Когда группа бойцов вошла в стражницу, то оказалось, что там все спят.

— Поднимайтесь! — крикнул один из командиров.

Увидев красноармейцев, польские пограничники оторопели.

— Плохо ты охраняете панскую границу, — заметили наши бойцы.

Один из капралов ответил:

— Здравствуйте, товарищи! «Здравствуйте, родные братья!»

Такую же теплую встречу оказали нам жители Сарни и многих других сел и городов.



Герой Советского Союза, майор П. Г. КРАВЧЕНКО, награжденный второй золотой медалью «Герой Советского Союза». (Союзфото).

Забота об учителях

Правление сельхозартели «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, построило новую школу для детей колхозников, классы отштукатурено и побелено. Дети учатся в светлых, чистых и уютных классах.

Учителям созданы в колхозе хорошие условия. Для них выстроены дома и даны отдельные хорошие квартиры. (Наш корр.).

В старой парской армии солдата не считали за человека, всячески обзывают, а офицеры издевались над ними и часто давали пощечины, да еще заставляли солдат отвечать ему: «Виноват» и пр.

В 1917 году рабочий класс совместно с крестьянством, под руководством славной коммунистической партии сверг ненавистное царское самодержавие, и свободно вздохнул трудовой народ.

Разгорелась гражданская война. Вместе с многомиллионным народом я выступил на борьбу против контрреволюции, за дальнейшее укрепление республики, за ваше счастье. Два раза был ранен в боях на гражданской войне. Борясь с врагом, я твердо знал, что нашей кровью мы защищали себе право на труд, на отдых и на образование.

У меня 4 сына. Павел, с 1918 года рождения, второй год служит в Красной Армии в пограничных войсках. До поступления в Красную Армию он работал ветфельдшером в колхозе, затем закончил школу горпромуч, получив специальность электрослесаря.

Сегодня я провожаю второго сына Федора. Он работал заве-

дующим районом, а остальные 2 сына учатся в школе.

Провожая второго сына в РККА я спокоен. Наша старость обеспечена. В 1938 году моя семья при двух трудоспособных выработала 700 трудодней, на них мы получили 117 пудов хлеба и много денег. Имею в личном пользовании 1 корову, 1 свиноматку, 2 овцы и 4 семьи пчел.

К призывной комиссии я обращаюсь с просьбой, чтобы моего сына Федора зачислили в ту часть, в которой служит его старший брат Павел.

Остаюсь довольным и безгранично рад за своих детей, что являются красноармейцами. Надеюсь, что они до конца жизни будут преданы делу партии Ленина-Сталина и будут стойкими защитниками нашей прекрасной страны — отечества трудающихся всего мира.

Если же враг посмеет нарушить границу, я сам вместе со своими сыновьями, с именем великого Сталина, с винтовкой в руках стану защищать наши рубежи и вместе с доблестной Красной Армии, со всеми трудающимися будущим бороться врага.

И. К. Песня.

Западная Украина

Численность населения в Западной Украине выше 8 миллионов. На территории городов: Львов (316 тысяч населения), Луцк (43 тысячи), Станиславов (71 тысяча), Тарнополь (40 тысяч) и другие.

Несмотря на наличие значительных горных богатств (каменный уголь, калийные соли и другие), соотносительную плотность населения (Львовское воеводство—101 человек на 1 квадратный километр), Западная Украина в результате хозяйствования польских панов является отсталой аграрной страной. 90 процентов населения занято сельским хозяйством и только 10 процентов занято в горно-рудной и легкой промышленности Львовского и других воеводств.

Исключительная отсталость господствовала в области сельского хозяйства. Нигде в Польше не было таких низких урожаев, такой донотопной техники производства, как в Западной Украине, не было, пожалуй, и такой жестокой эксплуатации, какая царила в деревне Западной Украины.

Польский помещик являлся не ограниченным владыкой украинской деревни. Больше половины (52 процента) земельной площади находилось в руках крупных помещиков.

В Станиславском воеводстве 630 польских помещиков владели около 60 процентов всей земельной площади в то время, как свыше 200 тысяч мелких крестьянских хозяйств имели лишь немногим больше одной четверти земельной площади. Среди крестьянских хозяйств преобладали арищенские, карликовые хозяйства.

Свыше 50 процентов всех крестьянских хозяйств Западной Украины

обрабатывали два гектара каждое, так как половина крестьянских хозяйств—бездошадные; 25—30 процентов хозяйств имели только одну лошадь.

Опутанные сетью полуфеодальных пережитков, прижатые все усиливающимся налоговым гнетом (в 1938 году крестьянину для уплаты налогов приходилось придавать в четверо больше зерна и других продуктов, чем в 1927 году), карликовые крестьянские хозяйства были ввергнуты в бездну нищеты и разорения.

Малоземельное крестьянство подвергнулось эксплуатации не только помещиков, но и кулаков. Польское правительство систематически насаждало в Западной Украине «польский элемент», так называемых «осадников». Это были главным образом высажившиеся польские офицеры и унтер-офицеры. Они получили от правительства земельные наделы за счет украинских крестьян. Таких «осадников» хозяйств в Западной Украине было около 10 тысяч. Насаждая «осадников» в восточных воеводствах польские колонизаторы обеспечивали себе опору для подавления сопротивления многострадального украинского крестьянства.

Наряду с экономическим угнетением польская буржуазия и помещики самым зверским образом расправлялись с украинской национальной культурой, осуществляя невиданный политический гнет.

Родной язык, культурное объединение, школа, печать преследовались самым жестоким образом. Украинские культурные учреждения и школы закрывались. В

1920 году в Западной Украине насчитывалось 3500 украинских школ, а 1930 году их осталось меньше одной тысячи. В настоящее время их имеется только около 200. Из 770 средних школ в Польше лишь 26 являются украинскими, из 743 профессиональных школ в Польше только 7 украинских.

В Польше нет ни одного украинского университета, украинский театр во Львове закрыт 10 лет тому назад, украинское население было политически бесправно. Лица не польской национальности не могли занимать должности судей и вообще работать в административном аппарате. Волостными старшинами в украинских деревнях правительство назначало только поляков. Лица не польской национальности не допускались на офицерские должности в армии.

Трудящиеся Западной Украины неоднократно поднимались на борьбу против польских захватчиков, против режима эксплуатации и национального гнета. В 1932 году в подавлении крестьянского восстания в районе Львова участвовали даже самолеты, а против польских партизан были двинуты артиллерия и бронечасты.

Все это было вчера. Сегодня Западная Украина при братской помощи страны победившего социализма вступает в новую эпоху своего развития. Она вступает в эпоху мирного труда и счастья. С восторгом и ликованием встречают наши братья — западные украинцы и белорусы доблестную Красную Армию, освобождающую их от национального гнета, от гнета польских панов.

(ТАСС).

Самоотверженным трудом на колхозных полях и на шахтах трудящиеся демонстрируют свою горячую поддержку мероприятия правительства

Организовали красный обоз

Мы, колхозники сельхозартели «Красный борок», Краснинского сельсовета, горячо приветствуем мероприятия вашего правительства в доблестную Красную Армию, освобождающую от польско-пакистанского гнета наших братьев — украинцев и белоруссов.

В ответ на заботу партии и правительства о Западной Украине и Западной Белоруссии наш колхоз 22 сентября организовал из 20 подвод красный обоз с хлебом в 100 центнеров, усилился сбор платежей. К 1 октября колхозники полностью закончат сбор всех платежей.

По поручению митинга:
Рассказов Е., Безрукова,
Рассказова Л.



Население Западной Украины и Западной Белоруссии радостно встречают Красную Армию.

НА СНИМКЕ: Старая крестьянка приветствует бойцов и командиров Красной Армии. (Местечко Молодечно). (Союзфото).

ВЕЛИКОЕ СЧАСТЬЕ

При отъезде в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку колхозники наказали мне осмотреть все павильоны и, приехав обратно, подробно рассказать о достижениях земельников тов. Ефремова, Чуманова и других передовиков нашего социалистического сельского хозяйства. Этот наказ я старался выполнить как можно полнее, стремясь перенять передовую агротехнику и затем по приезду применить у себя в колхозе.

На выставке в павильоне «Сибирь», я видел колхозы нашего района «Искру», Красноярского сельсовета, им. Свердлова, Байкальского сельсовета и много других. Особенно привлек мое внимание павильон Механизации. В этом павильоне были показаны всевозможные сельскохозяйственные машины, которые ускоряют работу, заменяют и облегчают человеческий труд и в то же время повышают урожай в колхозах и совхозах нашей необъятной родины. За всю жизнь я столько не видел и не прочитал в книгах о сельском хозяйстве, сколько увидел на сельскохозяйственной выставке.

Меня, бригадира полеводческой бригады, интересовали посевы пшеничных гибридов и работа земельника-передовика.

т. Ефремова. У нас в колхозе считают, что во время посева, прополки, обеспечил хороший урожай, но этого оказывается мало. Передовые земельники тт. Ефремов, Чуманов и другие кроме этих мероприятий почву под посев готовят с осени, после всходов делают посевам 2—3 подкормки минеральными удобрениями и ряд других мероприятий. И только при полном применении агротехники получают хорошие урожаи.

Приехав с сельскохозяйственной выставки, я рассказал о ней своим колхозникам. Они прослушали меня с большим вниманием. На этом же собрании обязались опыт передовой агротехники применить на полях колхоза, чтобы в 1940 году снова участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке уже всем колхозом.

Спасибо вашей коммунистической партии, спасибо товарищу Сталину за повседневную работу о колхозах и колхозниках, за организацию сельскохозяйственной выставки, высшей сельскохозяйственной школы опыта.

Н. Лугинин — бригадир полеводческой бригады колхоза «Первомайский день», Тарабаринского сельсовета.

Работа идет круглые сутки

В нашей сельхозартели «Победа», Майского сельсовета, полевые работы идут в 2 смены, а складка и молотьба — круглые сутки. Среди колхозников широко развернуто социалистическое соревнование. Колхозники тт. Ануфриев Я., Щербанин Т., Кабанов И., Щербанин И. и другие нормы выполняют на 125 процентов.

После постановления партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» у нас в колхозе дисциплина поднялась, все колхозники стали участвовать в общественной

работе. В прошлом году многие колхозники, ссылаясь на «старость» на бодянь, не работали на колхозной работе, а теперь они стали активными работниками в колхозе.

62 летний колхозник Раскатов Р. в этом году за 8 месяцев выработал 147 трудодней, Концова Н. — 115 трудодней вместо 68 трудодней прошлого года, Щербанин В., Паршукова А. и многие другие, несмотря на преклонный возраст, систематически перевыполняют нормы и обзываются работать еще лучше.

Председатель колхоза Кабанов.

Учителя помогают в уборке

Учителя краснинских школ и интеллигенция села недавно организовали бригаду по молотьбе хлеба в колхозе «1 мая» и за пять рабочих часов намолотили около 500 пудов зерна.

Под руководством пионервожатой тов. Журавской пионерами школ было показано колхозникам 7 концептов. Пионеры школ села Красное организовывали на колхозных полях сбор колосьев.

Михайлов.

Дадим сверх годового плана 120 тысяч тонн угля

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников артельных шахт системы Угольпромсоюза в дни напряженной международной обстановки с удвоенной энергией борется за досрочное выполнение годового плана, зная, что каждая сверхплановая тонна угля еще больше крепит мощь нашей цветущей родины.

14 сентября вся система Угольпромсоюза досрочно выполнила годовой план. Это большая победа угольщиков промысловой кооперации. Воодушевленные решением нашего рабоче-крестьянского правительства о взятии под защиту трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии, они еще шире развернули социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Дать 120 тысяч тонн угля сверх годового плана — вот боевая задача угольщиков промысловых угольных артелей.

— Мы, — заявил заместитель председателя правления т. Лобачев, — за оставшиеся три с половиной месяца до конца года выдадим сверх годового плана в подарок родине не менее 120 тысяч тонн угля. К этому у нас имеются все возможности.

Передовики соревнования

Коллективы передовых артелей, широко используя метод социалистического соревнования, добились отличных успехов на угольном фронте. Угольная артель «Байкальский шахтер» почти на полгода раньше срока закончила годовой план и до конца года перевыполнит его в два раза. Здесь с исключительным энтузиазмом работают шахтеры. Спускаясь в шахту, каждый считает своим долгом, своей обязанностью выполнить полторы — две нормы. На шахте широко развернуто индивидуальное и бригадное социалистическое соревнование.

Коллектив шахты «Байкальский шахтер» по праву считается стахановским коллективом.

Второй идет артель им. Карла Маркса, которая на 20 сентября выполнила годовой план на 94 процента. Она к 5 октября заканчивает годовой план угольщиков.

Рост стахановского движения

Стахановское движение обеспечило среди горняков небывалый подъем производительности труда, а следовательно и рост рядов стахановцев. Если на первое января текущего года мастеров угля насчитывалось по всей системе Угольпромсоюза всего лишь 6 человек, то к 1 сентября их число возросло в 19 раз. В прошлом году не было ни одного мастера угля первого класса, в этом году они есть. Это — тт. Сафонкин М. Г. и Чудаков П. Ф., систематически выполняющие свыше двух с половиной норм.

На 1 января было стахановцев 77 человек, за 9 месяцев количество стахановцев выросло в два с половиной раза. Рост ударничества, как резерва стахановцев, составляет более чем полтора раза против прежнего.

Колхозник.

Отстающих подтянуть до уровня передовых

В системе Угольпромсоюза не все еще артели добились равномерной, устойчивой работы. Вот, например, такая крупная угольная артель, как «Красный орел», имеющая 45 процентов удельного веса по всей системе, работает рывками. Уровень месячной угледобычи в отдельные месяцы поднимается до 128 процентов, а в отдельные месяцы резко падает вниз и доходит до 70 процентов. В сентябре работа шахты начинает улучшаться и выполнение приближается к плану, но эта неровная, скачкообразная работа, которая нервирует не только шахту, но и всю систему шахт Угольпромсоюза.

Задача партийных и непартийных большевиков системы Угольпромсоюза заключается в том, чтобы на опыте работы передовых шахт подтянуть отстающие артели до уровня передовых и тем самым подготовиться к выполнению плана угледобычи не только в этом году, но и в будущем, когда план возрастет почти вдвое.

Дальнейшие перспективы

В этом году система Угольпромсоюза добилась серьезных успехов на угольном фронте — досрочно выполнила годовой план. Но не следует успокаиваться на этом, а надо коллективам угольщиков, всех артелей шахт мобилизоваться на дальнейшее повышение угледобычи в этом году и хорошую организацию подготовки шахт к будущему году.

Государственный план в 1940 году на все шахты — 417 тысяч тонн угля. Надо так подготовиться, чтобы с первого же дня нового года не только выполнять, но и перевыполнять этот план. Сейчас правлением Угольпромсоюза подготавливается закладка 3 новых шахт и механизация старых шахт им. Карла Маркса и «Байкальский шахтер», этим намного поднимется производительность труда.

* * *

Партия и правительство придают огромное значение развитию местной промышленности и особенно обращают внимание на создание баз местного топлива. Этую почетную роль выполняют артельные шахты Угольпромсоюза. Они обеспечивают окружавшие села, города и деревни топливом — углем, но потребность их еще далеко не удовлетворяется. Надо рабочим и руководству Угольпромсоюза всемерно развивать угледобычу и добиваться дальнейших успехов в работе.

Рабочих шахт обслуживает целый ряд торгующих организаций, в том числе райпотребсоюз, но они не обеспечивают шахтеров артельных шахт в достаточном количестве продуктами питания. Необходимо оргкомитету и райкому партии обратить самое серьезное внимание на снабжение продуктами питания и товарами промысловых угольных артелей. Угольщики же системы Угольпромсоюза и впредь будут выполнять обязательства и снова будут поддерживать победу за победой.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудающихя

Наша работа ежедневно проверяется избирателями

Сельский совет является органом власти, который через свои депутатские группы ведет работу и через них держит постоянную связь с избирателями. Это накладывает огромную ответственность на каждого депутата сельского совета, практическая работа которого ежедневно проверяется избирателями и оттого, как он борется за проведение в жизнь директив партии и правительства по укреплению колхозного строя, по поднятию производительности труда и культурного уровня трудающихя, будет зависеть успех и оценка работы каждого депутата.

Со всей наглядностью будет показана работа каждого сельсовета в период подготовки и в момент выборов в местные Советы депутатов трудающихя. При нашем Новогеоргиевском сельсовете организовано 9 секций: полеводческая, животноводческая, торговли, революционной законности, оборонная, финансовая, культурная, благоустройства и дорог. Я хочу рассказать о работе каждой секции в отдельности.

Секция по развитию общественного животноводства

Общественное животноводство в колхозах нашего сельского совета за последние годы выросло. Если в первые годы развития колхозов насчитывалось единицы коров, овец, свиней, то сейчас в 4 колхозах создано 11 различных ферм. Передовой колхоз «Веселый ключ» (председатель Косыминов) имеет молочно-товарную ферму свыше 200 голов. Также разводят овец. В сельхозартели «Труд нациен» организованы 4 фермы: по скотоводству, свиноводству, овцеводству и коневодству. В колхозе «9 января» тоже неплохо развито животноводство.

В развитии общественного животноводства немало поработал руководитель животноводческой секции Т. Иванов, он одновременно заведует животноводством в колхозе «Труд нациен», где заботливо и внимательно относится к общественному поголовью скота и своим личным примером увлекает и прививает любовь отдельных колхозных руководителей и колхозников к обществен-

ному животноводству, как доходчивой отрасли сельского хозяйства.

Наряду с положительными чертами в работе, у нас имеются и недостатки. Еще не сумели добиться организации животноводческих ферм в колхозе имени Кирова, который имеет только около двух десятков коров и овец, что далеко недостаточно. Но здесь также повинно и руководство колхоза, которое еще не понимало важности развития общественного животноводства.

Кормами на стойловый период весь скот колхозов обеспечен. Сейчас ведется упорная подготовка к зимнему периоду. Производится ремонт скотных дворов и заканчивается строительство новых.

Полеводческая секция

По колхозам сельсовета 1773 гектара посева. Площадь не так большая, но работа на посев и уборку урожая затрачена колхозниками огромная.

Прекрасную работу показали колхозники сельхозартели «Веселый ключ». Они первыми по району закончили косовиду хлебов, обмолот и сдачу зерна государству. В соревновании не отстает колхоз «Труд нациен», который также к концу подходит с уборочными работами и досрочно рассчиталась с государством. Эти колхозы являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и сейчас борются за право участия в будущем году и это право они завоюют.

Немного отстают колхозы «9 января» и им. Кирова: они еще не закончили уборку хлеба и вывозку зерна государству.

Финансовая секция

Мобилизация средств имеет, особенно сейчас, весьма важное политическое значение. Наш сельсовет по мобилизации средств, при умелом руководстве зав. секции Т. Бондарева, добился прекрасных результатов. План мобилизации средств систематически перевыполняется и к 1 октября закончим все платежи. В этом не малую роль сыграли председатели колхозов Павлов, Косыминов и другие. План мобилизации средств III квартала выполнен на

20 сентября на 160 процентов. Финансовый актив в количестве 15 человек широко проводит массово политическую работу среди населения.

Культурная секция

В нашем сельском совете не было школы, которая бы удовлетворяла возросшую культурную потребность населения. Сейчас мы построили прекрасную неполную среднюю школу. Все дети трудающихся учатся в светлых, уютных классах. Затем построили начальную школу в колхозе «Веселый ключ».

Но еще не могли обеспечить школой учащихся колхоза имени С. М. Кирова. В будущем году обязательно построим там школу и при сельсовете клуб. В ближайшие дни оборудуем избу-читальню и там сделаем агитационный пункт.

О секции революционной законности, оборонной и других

Секция революционной законности работала недостаточно. Она несколько рассмотрела конфликтных дел и на этом ее работа закончилась. Также секция оборонной работы ограничилась тем, что организовала кружок ПВХО, обучено 15 человек, но из них не все получили значки. Сейчас работу этой секции мы оживим.

По благоустройству и дорожному строительству — приведены в порядок дороги, отремонтированы мостовые, сделаны водосточные канавки около дорог и т. д. Пункт наказа избирателей, древо-насаждение, не выполнен.

Сейчас широко развернулась по всей стране подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудающихя, и в нашем сельсовете проводится подготовка. 35 утвержденных агитаторов разбиты по десятидворкам и уже приступили к работе. Большой недостаток в нашей работе — это до сих пор не организован агитпункт. Это мы устраним в ближайшие дни, и все наше население хорошо подготовим к выборам в местные органы власти.

Карасев — председатель Новогеоргиевского сельсовета.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО РАБОЧИХ

К 75-летию организации Интернационала

Со второй половины прошлого столетия в Западной Европе началась новый подъем рабочего движения, оправившегося после поражения революции 1848 года.

Растет число стачек в Англии, усиливается борьба за всеобщее избирательное право в Германии, проявляется тяга к созданию самостоятельной партии рабочего класса. Исторические события выдвигают необходимость создания массовой международной самостоятельной партии пролетариата, противостоящей всем буржуазным партиям.

28 сентября 1864 года в Лондоне состоялся митинг, на котором присутствовали представители английских, французских, немецких и итальянских рабочих. На этом митинге было основано Международное Товарищество Рабочих — Первый Интернационал. Его душой и организатором был великий учитель пролетариата, основоположник научного коммунизма — Карл Маркс.

В рабочем движении того времени были еще силы революционные утопические (неосуществимые) теории мелко-буржуазного социализма. Они затмевали сознание рабочего класса, мешали его сплочению для борьбы с капитализмом. «Интернационал», — писал Маркс, — был учрежден для того, чтобы заменить социалистические и полусоциалистические секты действительной организации рабочего класса для борьбы» (Сочинения, том XXVI, стр. 174).

Маркс и Энгельс проводили непримиримую борьбу против всех анти-пролетарских, оппортунистических течений в рабочем движении — против бакунистов, прудонистов, лассальянцев, которые вели внутри Интернационала подрывную работу.

Первый Интернационал учил рабочих сочетать экономическую и политическую борьбу, руководил повседневными боями рабочего класса против капитализма: стачками, демонстрациями, революционными выступлениями.

Маркс учил, что рабочий класс должен свергнуть буржуазию, установить свою власть и построить бесклассовое коммунистическое общество, где нет эксплуатации человека человеком. Под руко-

водством Маркса и Энгельса в рядах Первого Интернационала выковывались кадры революционеров — марксистов.

Самой блестящей страницей в истории Интернационала является период Парижской Коммуны. Маркс и Энгельс пришли самое активное участие в героической борьбе парижских коммунаров. Они учили Коммуну быть беспощадной к врагам революции, посыпали на помощь парижанам людей, рассыпали во все концы света призывы о поддержке парижских рабочих.

После падения Коммуны международная буржуазия и ее агентура в рабочем движении усилила травлю членов Первого Интернационала. Начавшийся в 1872 году промышленный кризис отразился на мощи организаций Интернационала. В этой обстановке Генеральный совет Интернационала решил перенести свое местопребывание в Нью-Йорк. В 1876 году Первый Интернационал прекратил свое существование. Но роль его в истории освободительной борьбы человечества огромна.

«Первый Интернационал заложил фундамент пролетарской, международной борьбы за социализм» (Ленин, т. XXIV, стр. 247).

II Интернационал был создан в 1889 году. Но после смерти Энгельса он очутился во власти оппортунистов. Они превратили II Интернационал в агентурное бюро буржуазии по поставке пущенного масла для империалистических войн.

Знамя I Интернационала подхватили Ленин и Сталин. Они развили и обогатили марксизм. Они создали Третий, Коммунистический Интернационал.

Диктатура пролетариата, руководство большевистской партии, возглавляемое вождем трудающихя всего мира, товарищем Сталиным, привели к полной победе социализма в СССР.

Наши победы вдохновляют пролетариат капиталистических стран на борьбу за всемирную республику советов под непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под знаменем Коммунистического Интернационала.

В. Семёнова.

НАШ ОПЫТ УБОРКИ КОМБАЙНАМИ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

А. И. ОСЬКИН, депутат Верховного Совета СССР.

(Продолжение. Начало см. в № 24 от 22 сентября 1939 г.).

Ограничитель опускания хедера

опущенный на ползун, почти не требует управления.

Облегчив работу штурвального, освободив его от необходимости постоянно держать в руках штурвальное колесо, мы решили дать ему возможность больше контролировать работу комбайна на хедере. Мы освободили его также от непрерывного, надо сказать, очень утомительного дергания веревки соломокопнителя. Для этого мы установили на комбайн соломокопнитель увеличенного объема.

Для разгрузки копнителя мы изготовили из доски педаль. Педаль на шарницах прикрепили к переднему концу штурвальной площадки. К заднему концу педали прикрепили крюк с веревкой, которая проходила через два ролика и присоединялась к откидной полке копнителя.

При таком положении педаль находится все время в наклонном положении. Разгрузка копнителя проводится очень быстро — нажимом на педаль.

Как видно из рассказанных, все наши rationalизаторские нововведения и отдельные конструктивные изменения в комбайнах были направлены на то, чтобы сэкономить время, лучше сохранить комбайны, облегчить труд людей, удешевить стоимость эксплуатации и ремонта и, наконец, использовать эти замечательные уборочные машины на полную мощность.

Подготовка к уборке

Подготовка к уборке начинается с осени, продолжается всю зиму, весну и лето. Она включает ремонт машин, отбор и обучение людей и т. д. Важнейшие моменты в подготовке к уборке — это выделение и проверка участков, предназначенных для уборки комбайном, составление графика работы и маршрутов передвижения комбайнового агрегата. Работа комбайна во многом зависит от качества пахоты и сева, от

чистоты полей. Комбайнер, не изучивший поля, на котором он будет работать, не следивший за пахотой, — неизбежно столкнется с большими трудностями во время уборки и, в конечном счете, будет иметь большие потери зерна, времени, частые остановки и так далее.

Плохо работать комбайнером на тех участках, где пахота проведена на различной глубине, с ограждениями, где хлеб засорен сорняками. Комбайнеру необходимо следить за качеством пахоты. Целесообразно в состав работников агрегата включать трактористов, обрабатывавших данный участок. Трактористы, зная, что это же поле им придется и убрать, будут хорошо пахать и сеять.

Комбайнер еще с осени должен предъявлять свои требования агрономам МТС и руководителям колхозов, на полях которых ему предстоит убирать урожай.

Коротко эти требования сводятся к следующему: пахота должна быть равномерной, без ограждений и прочих погрешностей (особенно в концах загонки). С полями должны быть убра-

ны кусты и посторонние предметы (камни, хворости, оставшиеся после снегозадержания, и т. д.). Поля должны быть очищены от сорняков.

Для этой работы колхозы должны выделять специальные земли, в обязанности которых входит подготовка участка к уборке.

Как правило, в течение сезона комбайновый агрегат работает не на одном, а на нескольких участках. Это вызывает холостые переезды, отнимавшие много времени. Поэтому комбайнер и другие работники агрегата должны тщательно изучать весь массив, по которому будет работать агрегат, и составить маршрут передвижения комбайнов.

При составлении маршрута следует помнить, что перестой хлебов влечет за собой большие потери зерна. Бывает, что созревание хлебов ломает разработанные маршруты. Поэтому агроном должен тщательно следить за созреванием хлебов и вносить свои поправки в маршрут передвижения комбайнового агрегата.

(Окончание в след. номере).

